

长期护理保险“十一”起正式实施

10月1日起,苏州市长期护理保险正式实施。启动第一阶段试点工作,开始受理失能等级评估申请。申请对象为参加苏州市社会基本医疗保险,具备社会基本医疗保险待遇资格且参加长期护理保险的参保人员。苏州市长期护理保险试点分“两步走”。

第一阶段:从2017年到2019年,通过多元筹资建立长期护理保险基金,将重度、中度长期失能人员基本生活照料费用纳入保障范围。

第二阶段:从2020年起由国家正式下发“长期护理保险制度”,探索将基本医疗保险基金保障的长期失能人员医疗护理费用纳入长期护理保险基金保障范围。相关政策与办理流程如下。

参保缴费:试点第一阶段,个人缴费部分暂免征收,政府按50元/人/年补助,职工

基本医疗保险统筹基金结余按70元/人/年划转,城乡居民基本医疗保险统筹基金结余按35元/人/年划转。

申请对象:凡是参加苏州市区社会基本医疗保险,具备社会基本医疗保险待遇资格且参加长期护理保险的参保人员中,因年老、疾病、伤残等导致长期失能,生活不能自理,需要长期护理的人员。

提交材料:1、填写完整的苏州市长期护理保险失能等级评估申请表;2、本人、监护人有效身份证(或户口本)原件和复印件、本人社会保障卡原件和复印件;3、有效的病情诊断证明、按照医疗机构病历管理规定复印或复制的医学检查检验报告、入院出院记录等完整病历材料的原件和复印件;4、商保机构规定的其他材料。

申请评估:符合申请条件的参保人员或监护人自主选择“定点护理服务机构”,

按照要求准备申请材料,委托定点护理服务机构代为申请失能等级评估。经商业保险机构初审通过后,安排专业评估机构上门对申请人进行失能状况、自理能力等失能程度综合评估,评估结果经复核后,由社保经办机构进行公示,公示无异议的自发出评估结论书次日起享受待遇。

待遇享受:评估认定为“中度失能或重度失能”的参保人员,在接受定点护理服务机构提供护理服务后,在医疗保险定点护理机构发生的医疗护理费用,继续由医保基金按规定支付;生活照料费用由长期护理保险基金支付,具体标准为:入住机构的重度失能人员保障额度为26元/天,中度失能人员保障额度为20元/天;居家护理重度失能人员保障额度为30元/天,中度失能人员保障额度为25元/天。

(朱佳范)

吴江区与国科控股携手 共建苏州第九人民医院

9月29日,吴江区人民政府与中国科学院控股有限公司签署战略合作框架协议,携手共建苏州第九人民医院等项目。省委常委、市委书记周乃翔,中科院企业党委书记、国科控股董事长吴乐斌在签约仪式上致辞,并共同见证签约。

周乃翔在致辞时代表市委、市政府对协议的签署表示祝贺,并向中科院长期以来给予苏州发展的关心支持表示感谢。他说,当前,苏州全市上下正深入学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神,按照

省委常委会专题研究苏州市工作的最新要求,突出创新驱动、突出改革开放、突出城乡建设、突出文化传承,勇当“两个标杆”,建设“四个名城”。

近期,苏州重大创新项目引进正迎来收获期,与中科院的合作更是不断深入,目前已与中科院的61个所开展不同层次、不同领域的合作,取得丰硕成果。

吴乐斌表示,苏州人杰地灵,环境优美,生态宜居,创新氛围浓厚。国科控股将在科技产业、医疗健康、大数据等领

域的人才和资本优势,积极推动创新链、产业链、资本链“三链联动”,集中精力将优秀科研成果转化为高新技术产业。希望通过项目实施,推动苏州大健康产业发展,增进人民群众福祉。

根据协议,吴江区将携手国科控股合作共建苏州第九人民医院、国科苏州智慧城市产业园,建设国科物联网企业化运营中心,共同推进健康医疗大数据中心应用产业落地。

(肖佳)

苏州第100座 220千伏变电站投运

9月28日,220千伏横泾变电站正式通电投运,这是苏州电网投运的第100座220千伏变电站。该站的成功投运,将进一步优化苏州东部电网结构,大幅度提高太仓地区的供电能力和可靠性。苏州电网已基本形成了特高压交直流电源为支撑、500千伏为骨干网、220千伏分区运行、110千伏及以下配电网协调发展的“坚强智能”格局。

据了解,220千伏横泾变电站是目前太仓地区第一座智能变电站。苏州供电自2012年开始全面推广智能变电站以来,全

市智能变电站已达52座。智能变电站采用先进的通信、信息和控制技术,具备自动完成信息采集、测量、控制等功能,对普通民众而言,最直观的感受就是减少了停电次数,缩短了停电时间。此外,在相同容量下,智能化变电站还具备占地面积小、绿色环保的优势,采用的光纤电缆代替了原先的普通电缆,能有效减少有色金属的使用,在很大程度上提高环境的质量。

截至目前,苏州已拥有35千伏及以上变电站532座,其中特高压站2座、500千伏变电站11座、220千伏变电站100座、

110千伏及以下419座。

电网更加坚强的同时,国网苏州供电公司紧紧抓住智能电网建设机遇。去年5月,国网江苏电力与苏州市政府签署了《关于共同建设苏州国际能源变革发展示范城市的合作协议》。去年12月,在江苏省委省政府和国家电网公司的见证下,双方进一步签署了《苏州国际能源变革发展示范城市之智能电网项目合作协议》。计划“十三五”期间投资330亿元建设苏州智能电网,将其打造成为世界一流城市电网。

(佳伦)

苏州市中级人民法院 剖析保险涉诉风险

9月26日上午,记者从苏州中院保险纠纷审判工作新闻发布会上获悉,目前消费信贷保险、理财型保险、保证保险、建筑工程一切险、应收账款险、道路交通事故社会救助基金追偿等新类型保险纠纷案件频发,增加了审判工作的难度。

据介绍,自2013年至今,全市基层法院新收一审保险纠纷案件数分别为1002件、1020件、1053件、961件、646件(上半年);审结案件数分别为862件、979件、981件、987件、492件(上半年)。常熟、张家港、昆山三家基层法院收案数较多。从审理情况来看,目前保险纠纷案件涉案标的金额较大。保险公司业务快速发展的同时,在服务质量提升和规范操作跟进方面显出短板。

发布会上,法官对目前保险纠纷当事人涉诉风险进行了分析,包括合同约定存在不明确、不清晰,部分免责条款甚至难以理解。对于免责条款的明确说明义务举证不足,投保人或被保险人审阅合同不仔细,出险后不及时通知保险人,出险后无正当理由离开现场,未明确约定受益人的人身保险合同,法定继承人应共同主张权利,防止权利瑕疵。团体意外险的被保险人身故后,受益人往往要求雇主等先行垫付赔偿款,再将保险理赔的权利转让给垫付款项的主体;但因未经司法程序,受益人在缺乏法律支持的情况下,并不清楚被保险人死亡所应当获得赔偿的项目及金额,导致其要求雇主支付的赔偿款远低于可通过保险理赔获得的金额。

(韩小安 丁瑞琦 龙飞)

苏作工艺精品“首秀”法国里昂

日前,第二届中法文化论坛“苏作工艺展”在法国里昂市市政厅拉开帷幕,本次活动以“苏作天工根植吴中”为主题,共吸引了400余名中法两国的政界、商界、文化界嘉宾参加活动。

本次展览展出的手工艺精品出自吴中区光福镇的12位当代民间工艺大师之手,传承了2500年“苏作”精髓,展现出中国工艺文化的博大精深,涵盖玉雕、核雕、红木雕、佛雕、刺绣、缂丝等6个种类18件艺术作品,玉雕作品“虎食人面”、核雕作品“核舟”、缂丝作品“钟馗夜宴图”等成为本次展览的镇馆之宝。

吴中区工艺门类齐全,大师名人云集,是苏州市、江苏省乃至全国工艺门类最为齐全的地区之一,共有57个项目列入各级非物质文化遗产名录,12件作品入选民间工艺展最高奖——山花奖,居全国区县之首。近年来,吴中区将文化自信融合到文化产业发展上,提出“根植吴文化、建设新吴中”的战略构想,努力塑造“乡愁、活力、创意”三张文化品牌,以传承和发展并举为基本思路,通过制定出台促进行业发展的政策,大力推进民间工艺文化产业发展和人才队伍建设,加大资金投入、引进产业人才、积极为企业搭台等方式,推动产业结构优化升级,努力使工艺美术行业成为拉动吴中区国民经济发展的引擎。

(吴成 永康)

党代会主题报展办进博物馆



9月29日至10月29日,拙政园历史文化片区(平江街道)、苏州市收藏家协会集报分会在苏州博物馆举办“迎十九大”历次党代会主题报纸展览,吸引了众多市民参观,纷纷点赞党的伟大和光辉业绩,感谢党的好领导,特别是以习近平同志为核心的党中央领导全党、全国人民砥砺奋进的五年,取得的伟大成就。

此次展品由苏州市收藏家协会集报分会副会长顾禹从自己收藏的数百份党代会主题报中,精选报道党的八大到十八大党代会开、闭幕式、新闻公报和党的一大到七大的新闻资料,时间跨度达61年,由于精心保存,完好无损,表达了顾禹对党的热爱和一片赤诚之心。

据悉,街道党工委还要组织社区党员、退休职工、居民前来参观。

(王宁明 毛元伟)

还当事人一个完整的中秋佳节

国庆、中秋小长假前夕,相城法院少年庭发生了一件值得高兴的事情,一件历时将近一年的离婚纠纷,经几名法官的共同努力调解成功,原被告双方达成一致意见不再离婚,一个眼看就要破碎的家庭重新完整起来!

原告蒋心(化名)与被告刘磊(化名)于2004年结婚,婚后先后育有一女一子。去年10月,原告以夫妻双方感情不和为由起诉至相城法院,请求离婚并取得两个孩子的抚养权。经过多次庭审,法官发现原被告双方矛盾很深,情绪也就为激动,但大多还是因为一些家庭琐事长期积累引发的矛盾。

夫妻离婚伤害最大的就是子女。目前,两人女儿12周岁,儿子五周岁,姐姐已经有了自己的情绪和想法了。于是,法官亲自找到两个孩子面谈,了解他们对父母离婚的想法。面谈过程中,两个孩子满眶泪水,哭着说不希望父母离婚,姐弟俩感情很深,也不想分开,法官为之动容。眼看着中秋佳节就要到来,别的孩子都能团聚在父母身边感受父母的关爱,为什么这两个天真烂漫的孩子就要承受父母离异之苦呢?考虑至此,法官决定在节前再开展一次调解活动。功夫不负有心人,经过长达两个多小时的释法明理、动之以情,原被告双方终于放下了内心长期积累的怨恨,打消了离婚的念头。

圆满的结局配圆满的节日,完整的家庭和不再缺位的父爱母爱,这是相城法院送给姐弟俩最好的中秋礼物!

(舒象 邓佳佳)

吴江法院首发“表格式”裁判文书

在近日审结的7起信用卡纠纷案件中,苏州吴江法院首次采用“表格式”裁判文书的方式,简化说理过程,列明裁判要素,实现裁判文书“简案简写”。

据了解,这些案件都是简单的信用卡纠纷案件,事实清楚,权利义务关系明确,争议不大,整个庭审过程简洁清晰,合议庭当庭作出了宣判,并制发了“表格式”判决书。在“表格式”判决书中,将整个文书分解成“当事人”、“基本案情”、“诉辩意见”、“本院认为”等若干个板块,每个板块又细分为若干个子项目,承办法官根据庭审查明的事实将内容填入相应的表格,使整个案件的审理过程跃然纸上,判决结果一目了然,使得当事人能够迅速了解案情经过,得知判决结果。

据该院审管办负责人介绍,“表格式”裁判文书是为适应案多人少的现状,有效节约司法资源、提升审判效率所作的有益探索,是推进案件繁简分流的重要举措。此类文书可简化说理过程,条理清晰,言简意赅,还有助于当事人理解裁判结果。该院还将根据案件的不同类型,在道路交通事故赔偿、物业纠纷、民间借贷等案件中采用令状式、要素式裁判文书,进一步通过改革裁判文书的方式,提高审判工作的效率和效果。

(潘佳 陆文君)

国网吴江供电公司团委看望慰问孤寡老人

9月21日上午,国网苏州市吴江区供电公司团委组织青年志愿服务队一行4人赴太湖新城鲈乡三村社区,开展慰问孤寡老人活动,为老人送去节日的温暖和问候。

活动中,青年志愿者与老人亲切交谈,仔细询问了她的身体状况,详细了解老人的生活所需、起居情况,并叮嘱她要注意饮食,保重身体。随后,志愿者们还帮助老人打扫卫生、整理房间,整个过程温馨又融洽。当志愿者们把大米、油、毛巾等生活日用品递给老人时,老人连声道谢,脸上洋溢着灿烂的笑容。

身体不便的凌琴琴老人握着志愿者小王的手,激动地说:“十分感谢供电公司对我们这些孤寡老人的关心,每逢节假日都来看望我们。你们平时工作都这么忙了,还惦记着给我送来所需药品。我肠胃一直不好,最近正愁药吃完了自己没法去买,你们带来的药可太及时了!”

据悉,该公司“电之光”青年志愿服务队自成立以来,持续秉承“矢志服务,真情奉献”的宗旨,已连续10年关爱结对老人,受到社会各界的充分肯定和广泛赞誉。

(朱晨露 黄飞英)